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In Aufgabe 1 genügt es die existenz einer messbaren und bzgl. PY integrierbaren Funktion g : R → R
zu zeigen, für die gilt ∫

Y −1(B)

X(ω)P (dω) =
∫
B

g(y)PY (dy),

für jedes B ∈ B(R), wobei mit PY die Verteilung von Y bezeichnet sei. Dann ist E(X|Y = y) = g(y),
für alle y ∈ R. Dabei ist zu beachten:∫

Y −1(B)

X(ω)P (dω) =
∫
Ω

X(ω)1IY −1(B)(ω)P (dω)

=
∫
Ω

X(ω)1IB(Y (ω))P (dω)

=
∫
R2

x1IB(y)PX,Y (d(x, y))

=
∫

R×B

xPX,Y (d(x, y)),

wobei PX,Y die gemeinsame Verteilung von X und Y bezeichne.


